
POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI DOBRO DOŠLI U „ZELENU 
PROGNOZU“ 
DANAS VAS INFORMIŠEMO O KROMPIROVOM MOLJCU I MERAMA KONTROLE OVE 
ŠTETOČINE KOJE JE NEOPHODNO PREDUZETI U OVOM PERIODU 
..................................................................................................................................................... 
 
FAZE KROMPIRA 
 
NA PODRUČJU VOJVODINE, USEVI  KROMPIRA SE, U ZAVISNOSTI OD LOKALITETA, 
SORTIMENTA I VREMENA SADNJE, NALAZE U FAZI OD VAĐENJA KRTOLA DO RAZLIČITIH FAZA 
SUŠENJA NADZEMNOG DELA BILJKE. 
 

 
SLIKA 1. VAĐENJE KRTOLA KROMPIRA 



 
SLIKA 2. VAĐENJE KRTOLA KROMPIRA 
 
KROMPIROV MOLJAC (Phthorimaea operculella) 
 

NA NAŠEM PROIZVODNOM PODRUČJU, USLED KLIMATSKIH PROMENA I PORASTA 

TEMPERATURA, JEDNA OD NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA KROMPIRA JE POSTAO KROMPIROV 

MOLJAC. 

 

ŽENKA KROMPIROVOG MOLJCA POLAŽE JAJA NA ZEMLJU OKO BILJAKA ILI NA KRTOLE 

PROLAZEĆI KROZ PUKOTINE U ZEMLJIŠTU. KADA SE ISPILE, LARVE SE UBUŠUJU U KRTOLE U 

KOJOJ PRAVE HODNIKE ISPOD POKOŽICE. TAKVE KRTOLE GUBE TRŽIŠNU VREDNOST. PORED 

TOGA, NAPADNUTE KRTOLE SU OSETLJIVE NA INFEKCIJE PROUZROKOVAČIMA RAZLIČITIH 

VRSTA TRULEŽI I VRLO BRZO MOGU DA U POTPUNOSTI DA PROPADNU.  

 



 
SLIKA 3. JAJA KROMPIROVOG MOLJCA NA KRTOLI 

 
SLIKA 4. JAJA KROMPIROVOG MOLJCA NA KRTOLI 



 

SLIKA 5. LARVA KROMPIROVOG MOLJCA U KRTOLI 

 
SLIKA 6. ŠTETE NA KRTOLAMA OD KROMPIROVOG MOLJCA 
 

http://pisvojvodina.com/RegionLE/Lists/Photos/Moljac krompira/DSCN278722.jpg


 
SLIKA 7. ŠTETE NA KRTOLI OD KROMPIROVOG MOLJCA  
 
U NAŠIM AGROEKOLOŠKIM USLOVIMA OVA ŠTETOČINA MOŽE DA RAZVIJE 5 GENERACIJA U 

POLJU, A U SKLADIŠTIMA MOŽE RAZVITI JOŠ 2 DO 3 GENERACIJE. 

 

NA FEROMONSKIM KLOPKAMA KOJE SU POSTAVLJENE U USEVE KROMPIRA, REGISTRUJE SE 

POVEĆANJE ULOVA ODRASLIH JEDINKU U POSLEDNJIH NEKOLIKO DANA. ZAPOČELA JE 

AKTIVNOST ČETVRTE GENERACIJE KROMPIROVOG MOLJCA. U NAREDNIH NEDELJU DANA SE 

OČEKUJE POVEĆANJE BROJNOSTI KAO POSLEDICA PREKLAPANJA LETA LEPTIRA TREĆE I 

ČETVRTE GENERACIJE.   



 
SLIKA 8. ODRASLE JEDINKE KROMPIROVOG MOLJCA (ULOV NA FEROMONSKIM KLOPKAMA) 

PREPORUKA 

U CILJU ZAŠTITE KROMPIRA OD KROMPIROVOG MOLJCA PREPORUČUJU SE SLEDEĆE MERE:  

 KOD USEVA  GDE JE CIMA SUVA, OBAVEZNO TREBA VADITI KROMPIR  I ČUVATI GA 

U  SKLADIŠTIMA  U KOJIMA JE KONTROLISANA TEMPERATURA. SKLADIŠTA 

KROMPIRA TREBA DA SU NA SVIM OTVORIMA OBEZBEĐENA GUSTIM MREŽAMA 

KAKO BI SE SPREČIO ULAZAK ODRASLIH JEDINKI I DALJI RAZVOJ MOLJCA. 

 

 KRTOLE KROMPIRA NAKON VAĐENJA NE TREBA OSTAVLJATI NA PARCELAMA I U 

DVORIŠTIMA VEĆ ŠTO BRŽE UNOSITI U SKLADIŠTA KAKO NE BI DIREKTNO BILE 

IZLOŽENE NAPADU MOLJCA. 

 

 NA USEVIMA GDE CIMA JOŠ UVEK NIJE PROPALA, PREPORUČUJE SE 

ODRŽAVANJE KOMPAKTNOSTI ZEMLJIŠTA NAVODNJAVANJEM KAKO BI SE SPREČILO 

STVARANJE PUKOTINA I ZAŠTITILE KRTOLE POD ZEMLJOM. U OVIM USEVIMA, GDE SE 

KROMPIR NEĆE USKORO VADITI, PREPORUČUJU SE I HEMIJSKE MERE ZAŠTITE 

INSEKTICIDOM: 

 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA KARENCA  

GROM LAMBDA-CIHALOTRIN 0,25 L/HA 7 DANA 

http://pisvojvodina.com/RegionLE/Lists/Photos/Moljac krompira/Moljac krompira (Phtorimae operculella) DSCN2325[1].JPG


 
SLIKA 9. POVAĐENE KRTOLE KROMPIRA 

 

 

SLIKA 10. USEV KROMPIRA GDE JOŠ UVEK NIJE PROPALA CIMA  
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